

Feladvány szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**  
 Pósmunkatárs:  
**HERBOLY FERENC.**  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Kassa,  
 Kossuth-utca 16. szám.  
 Telefonszám: 150.  
 Hír díjének díjszabás szerint.

# NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:  
 Egy évre . . . 14 K — f.  
 Fél évre . . . 7 K —  
 Negyedévre . . . 3 K 50 f.  
 Vidéki előfizetőknek havonta  
 50 fill. bélyegköltéssel több.  
 Megjelenik mindennap  
 délután 5 órakor.

## A kamarilla.

Kassa, jan. 24.

Mi ez? Nem más, mint egy hozzáknak közel tekvő dögletes középkori posvány, melyből a főlzálló bacilluskok megmérgezik a Habsburg fejedelemnek magyar királyi szivét, a szereszállongó mikrobák pedig megmetyelvezik a magyar közéletet. Ez a világon egyedül létező moloch, mely roppant telhetetlenségében mindent főlemészt csak azért, hogy nagyobb legyen.

Akit egyszer a kamarilla karmai közé szorít, az onnan ugyan ki nem menekül. Ez zárja el tőlünk királyunkat, annak agyában szülemelenek meg a Gesamtmonarchie megalapítására szükséges eszmék.

Kivánságaiban nagyon szerény. Nem kíván mást, csak pénzt és embert. S ha ezeket a kis kívánalmakat nem sietünk azonnal lábaihoz tenni, hát fogja magát, megnyilatkozik hol Bécsben, hol Chlopy-ban. Persze mindig legszebb köntösében, mely alatt mérgezett gyilkot rejteget. És parancsa előtt mindenkinek meg kell hajolnia, mert ha megharagszik, oly óriási mértékben s oly kegyetlenül löveli ránk mérgező gombáit, hogy föltétlenül el kell tőle pusztulnunk.

Gazdagította a lexikont egy szóval, mely ő előtte ismeretlen volt Szt. István országában. Ez a szó: korrupció. A nemzet strichninje, mely ragályos betegséget okoz. Közönséges portékává alakította át a magyar ember lelkét, hatalmas eszközével, a pénzzel, nevetségessé tette, azután mégis megvette a nemzeti érzést, puskáival és ágyúival a magyar becsület fellegvárát a porba omlasztotta.

És még mi mindent nem tett! Ki tudná cselekedeteit előszámlálni? Sokat, nagyon sokat lehetne beszélni, de a mondottakat megcáfolni lehetetlen. Szerencsére, a XIX. század kémiái és orvosi tudománya már annyira fejlett, hogy majdnem minden mérgegnak megtalálta az ellenmégét. A politikai vegytan kimutatta, hogy a kamarilla büzhödött légköréből kiáradó mérgegnak legjobb ellenszere a törvény. Ha ezt okszerűen kezeljük, kalló időben és kellő helyen alkalmazzuk, nagyon könnyen mentesíthetjük magunkat a fertőzéstől. Ostromol ugyan, támad minden oldalról bennünket, mikor saját erejéből kifogy, véreinket, honfitársainkat, — kiket már előbb megmérgezett — indítja ellenünk, de hiába, a törvényen áthatni képtelen. Törvényeink-

ről elhalva hullanak vissza az átkos mikrobák, tehát erősebb az ellenmég.

Önmagukról megfélemedkezett és magyar becsületüket elárvereztetett honfitársainkat sem a kamarilla mérge, hanem az ellenmég: a törvény fogja megölni. Akkor majd megtudhatja Bécs, hogy vegykonyhája nem e világba való s mint egyrészt fölöslegesen, másrészt veszedelmesen maga fogja oldalba rugni.

## Uj választások előtt?

Hamis hírek a békéről.

Az abauji erőszak pihen.

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, jan. 24

Mai politikai híreink a következők:

Készül az Andrássy-kabinet.

Az ujabban telmerült békehírekről „A Nap“ mai száma a következőket írja:

Fejérvary Géza báró miniszterelnök tegnap délután Bécsbe utazott. Felhivatalosan azzal okolták meg a tábornagynak hírtelen és váratlan elutazását, hogy a kereskedelem politikai kérdések teszik szükségessé Fejérvarynak Bécsben való megjelenését. Mi e felhivatalos kommentálásra azonnal megjegyeztük, hogy az, amit a kormány a közlemény félrevezetése céljából íratott, — nem igaz. Fejérvaryt fontos politikai misszió szolgáltatta a császár elé. Annak a tárgyalásnak ugyanis, melyet gróf Andrássy Gyula a múlt napokban Pitreich hadügyminiszterrel folytatott, állítólagos eredménye az a memorandum, melyet Andrássy kidolgozott. E szerint a koalíció hajlandó átvenni a kormányt, ha a katonai kérdésekben a felség bizonyos általános kijelentéseket tesz. A programban szó van a gazdasági kérdésekről s itt, politikai körök értesülése szerint, engedményeket helyez kiállításba a király.

Andrássy e békepontozatokat eljuttatta Fejérvaryhoz, aki a kabinet tagjainak hétfő délelőtti történt bizalmas tanácskozásán azokat előterjesztette. A miniszterek ekkor abban állapodtak meg, hogy Fejérvary utazzék Bécsbe s terjessze a felség elé a koalíció feltételeit. Ha a király elfogadja a szóban forgó memorandumot, a Fejérvary-kabinet azonnal beadja lemondását. Az új kormányban helyet kapna a koalíció minden pártárválata. Hogy vajjon Kossuth Ferenc vállalna-e miniszteri tarcát a koalíciós miniszteriumban, az egyelőre bizonytalan.

Előkelő politikuskok, akiknek tudomásuk van Andrássy békepontoztairól és békeakciójáról — hallgatnak és titkolóznak. Időelőtti közlésekkel nem akarják zavarni az akcióit. A koalíció egyik vezető tagja, akit ma megkérdeztünk, mit szól az új alakuláshoz, röviden csak ennyit mondott:

— Nem lehetetlen.

Ma határozottan híre járt a politikuskok között, hogy gróf Andrássy Gyula legközelebb meghívást kap a királyhoz.

## Politika a nyilttérben.

Az „Abauj-Kassai Közlöny“ melynek megnevezett kiadója a kassai egyesült ellenzék, legutóbbi számában épületes meglepetéssel szolgál. Egy rovatban, melyért fölért a szerkesztő nem vállal, vagyis a nyilttérben közli Páris Gábor mosakodó nyiltkozatát. Páris Gábor tetszik tudni az az ur, aki felajánlotta szolgálatait a vármegyei ellenállás letörésére, mint „alispán helyettes“. Egyike azoknak a Pongrácz kreaturáknak, kik a hazafias tisztviselők üldöztetésében előljárnak. Ő volt az, aki katonákkal megszállotta Szepsi várost s brutális akaratának. Ezen kívül Páris Gábor ugyanazok egyike, akik ellen tisztelt lapársunk fennen hangoztatja a társadalmi bojkottot. A bojkottot, mely abból áll, hogy hazáját alkotmányát szerető magyar ember vele szóba nem áll, neki lakást ételt nem ad.

Már most, hogyan kívánja a Közlöny, hogy az általa hangoztatott bojkottot valaki is komolyan vegye, ha tisztelt lapársunk az első a társadalmi bojkott megszegésében.

Kemény szót mondtunk, de az igazság szava nem tűr kíméletet. Mert kérem, a nyilttéri közlemény szerint a Közlöny Páris Gáborral szóba állott, sőt mi több, védekesét — melyért nincs bocsánat — minden megjegyzés nélkül közreadta. Hiszen kérem, ilyen felfogás szerint holnap Pongrácz gróf fogja a maga véleményét a Közlöny nyilttérben közölni és holnapután ilyen joggal egyszerűen élni fog a kormány s terjeszti a nyilttér rovatból bünös politikáját. Mert hiszen azt is támadja a Közlöny.

Mi, akik körültekintő gondossággal ügyelünk, hogy politikai irányunk tisztán a 48-as függetlenségi párt politikájához alkalmazkodjunk, mi nem tudunk egyszerűen napirendre térni az ilyen baklövés felett, mely alkalmas arra, hogy hangoztatott eszméink komolyságát a gondolkodó elmék előtt lerontsa. Legyünk következetesek tisztelt Közlöny. S amit a vezércikkben írunk, azt ne szorítsuk le a nyilttér rovattal.

## Szuronyerdő Szepsiben.

A hétfői főszolgabíró installáció óta nagy elkeseredés uralkodik Szepsiben. A betelepített új alakok állandóan csendőrfedezet kíséretében járnak. A hivatalba, a hivatalból, bármerre csak mennek, mint a gonosztevőket, négy csendőr veszi őket körül.

A szepsi közönség körében igen nagy az elkeseredés. A csendőr uralom az öregebbeket élénken emlékezteti a Bach korszakra s a közönség is úgy viselkedik mint akkor a szomorú időkben. Visszafojtott dühvel nézi az erőszak uralmát, egyik-másik polgár lakásán összegyűlekeznek és keseregnek a kínos állapotban. A munka sem izlik, az egész város hangulatát megzavarta a politikai bosszu felülkerekedése. Géczy Gyula elmozdított főszolgabíró a megye és az ország minden vidékéről kap üdvözlő leveleket.

Alig győzi a lelkes kitarásra buzdító figyelmet megköszönni. A városban el van terjedve, hogy az új „főszolgabíró“ a legközelebb erőszakos intézkedésekre készül. Ha van esze, nem önt olajat a tüzre.

## Uj választások.

Fejérvary Géza báró mai audienciájával kapcsolatban erősen tartja magát az a

hir, hogy a kormányelnök előterjesztést tett a királynak az új választások kiírására. A hír szerint a képviselőházat e hó végén feloszlatnák s a törvényes határidőn belül vagyis három hónap alatt a kormány nem írná ki a választásokat.

Parlament nélkül simában véli a békealkudozásokat lebonyolítani, mert a vezéreket nem feszélyezné pártjuk pressziója. Megazután — úgy szól a jelentés — a képviselő politikai köreit is feloszlatná a kormány s erősebb rendszabályokkal élne azok ellen a képviselők ellen, kik most mandátumok alapján fesztelenül folytatják az ellenállás szervezését.

A választást valószínűleg szeptember hónap folyamán rendezné el a kormány s ha kell, többször megismétli mindaddig, míg a haladópárt tagjait többségre nem viszi.

Ezek a tervek szívtárogtnak ki a mai audienciából s csak oly képtelenségeknek látszanak, mint a békéről szóló jelentés, a melyet ma kuriozum kép közlünk.

### Hadik Béla gróf beszámolója.

A kassai polgárság körében mozgalom indult meg, hogy gróf Hadik Belát, Kassa város országgyűlési képviselőjét politikai népgyűlésen való részvételre kéri föl. A képviselőválasztás óta Hadik Béla gróf még Kassán nem tartott beszámoló beszédet s bár erre nem is lehetett alkalma, mert a parlament üléseit folytonosan elnapolta a kormány, most a polgárság jónak látta, ha a város képviselője a politikai helyzetről beszámolót adna. A napokban már föl is kéri Hadik Béla grófot, hogy jöjjön le Kassára.

### Szikszóval várnak.

Mára tervezték a szikszói fősolgabíró erőszakos kitelepítését, de mivel a szerződötetett „tisztviselő“ nem jelent meg, elhalasztották a kivonulást. Lehet, hogy a Szepsi-ben uralkodó nyugtalanság is hozzájárult az erőszak késlekedéséhez.

## TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

### Fejérváry Bécsben.

Tsnácskozás a hadügyminiszterrel.

Bécs, jan. 24.

Fejérváry Géza miniszterelnök bécsi tartózkodásához a legkülönbözőbb kombinációkat fűzik politikai körökben. Ma délelőtt Fejérváryt a magyar miniszterelnöki palotában meglátogatta Pittreich közös hadügyminiszter s vele több órát tanácskozott.

A miniszterelnök ma délelőtt nem volt a királynál, idejét teljesen lefoglalta a hadügyminiszterrel való tanácskozás. Fejérváry a király egyenes kívánságára még néhány napig Bécsben marad.

### Rudnay visszavonta a lemondást.

Budapest, jan. 24.

Rudnay Béla rendőrfőkapitány ma lemondását visszavonta. Ezt azzal hozzák kapcsolatba, hogy Fejérváry és Kristóffy kölcsönös kijelentései teljesen megnyugtatták a főkapitányt.

### Krassó-Szörény megrepirál.

A társadalom ellenállása.

Lugos, jan. 24.

Krassó-Szörénymegye hazafias közönségét ma kinosan meglepte a közgyűlés határozata. A törvényhatósági bizottság kimondotta, hogy mivel a belügyminiszter másodszer is megsemmisítette az adó- és újonc megtagadására vonatkozó közgyűlési határozatot, nehogy a vármegye a kormány erőszakoskodásának kitegye magát, kijelenti, hogy az önkéntes adót elfogadja és beszedtetíti. A kormányt azonban törvénytelennek tartja s neki bizalmatlanságot szavaz. A vármegye határozatával szemben társadalmi mozgalom indult meg, hogy adókat a törvénytelen kormánynak senki se fizessen.

### A debreceni hajsza folytatása.

Ujabb nyomozás.

Debrecen, jan. 24.

A debreceni nevezetes főispán fogadtatás ügyében a csendőrség most kiterjesztette a nyomozatot Hajdúszörény vármegyére. Ma kihallgatták azokat az utasokat, kik a debreceni eset alkalmával Kovács Gusztávval egy vonaton utaztak. A vizsgálat eredményét szigorú diszkreció őrzi.

### A hercegprimás beteg.

Budapest, jan. 24.

Vaszary Kólos hercegprimás beteg fekszik budapesti palotájában. A betegség annyira súlyos, hogy az éjjel Kohl Medárd püspök meggyóntatta. Állapotában ma délelőtt némi javulás állott be, de még mindig alapos aggodalomra ad okot.

### József főherceg udvartartása.

Budapest, jan. 24.

Budapest felhivatalosan megcáfolják a mai fővárosi lapoknak ama hírét, mely József főherceg udvartartásának megnagyobbításáról és az új udvarmester kinevezéséről szól.

### Éhinség Japánban.

London, jan. 24.

Tokiói jelentések szerint Japánban az éhinség borzalmas mérvet ölt. Az emberek százával pusztulnak el az éhség és a hideg következtében.

### Az orosz forradalom.

Pétervár, jan. 24.

A külföldi cégek és követségek az orosz kormánnyal szemben 20 millió rubelnyi kártérítési igényt támasztanak a legutóbbi zavargások alkalmával szenvedett károkért. Maga a nemzetközi halóközi társaság 200,000 rubelt követel azon kocsikért, amelyeket a zavargók elpusztítottak.

Witte a kárigények megállapítására bizottságot küldött ki.

Riga. Ma délelőtt a forradalmi szervezet több vezető tagját letartóztatták.

Odessza. A napokban újból számos tüzletet kifosztottak a zavargók, miért is a katonaság létszámát erősen fölemelték.

## HIREK.

### Felolvasás a Szent Imre-körben.

A kassai Szent Imre-körben (Mészáros utca 6. szám) holnap csütörtökön, e hó 25-én este 8 órakor Nyulász János dr. ügyvéd felolvasást tart. Felolvasásának tárgya: A jogász élete. Vendégeket szívesen látnak.

A csendőrség kiegészítése. A kassai hadtestparancsnokság által az egyes gyalogezredekhez intézett rendelet következtében e napokban már utnak indítottak Kassára azokat a 34-es közös gyalogezredbeli katonákat, akiket a csendőrségi szolgálatra rendeltek ki. Eddig száznegyven embert küldtek át a kassai csendőrkerületi parancsnoksághoz és ezeket a kerületi parancsnokság fogja beosztani az egyes őrsőkre. A kassai csendőrparancsnokság kiegészítése után a budapesti csendőrkerületi parancsnokság létszámát is meg fogják erősíteni katonákkal.

— Lónyay Elemér gróf birtokvásárlása. Pozsonyból írják: Lónyay Elemér gróf és felesége, akik nemrég három napig az oroszvári kastélyban tartózkodtak, négymillió koronáért megvették az oroszvári ötezer holdas birtokot. A szerződést a napokban irták alá. A Pozsonytól egy órányira lévő birtok, amely az ország legszebb birtokainak egyike, két századon át Zichy Ferraris grófok tulajdona volt. 1872-ben Henckel Donnersmark gróf kétmillió forintért megvette második felesége, született Kászonyi Laura számára, aki múlt év decemberben halt meg Bécsben hatvankilenc éves korában. A grófi pár új birtokán tog lakni.

— Dobra került gyárak. Lőcsei levelezőnk írja. Hazánkban uralkodó közgazdasági depressze bénítólag hatott a szepességi gyáriparra is mely teljes visszaesést idézett elő. Ennek szomorú következménye az, hogy két szepességi iparvállalat nevezetesen a poprádi burgonyakeményítő- és a késmárki burgonyakeményítő- és árpadara gyárak újra kerülnek. Az előbbi a minap megtartott árverésen Krieger J. poprádi vállalkozó vette meg potom 60.000 korona árban, míg a késmárki gyár a jövő hónapban kifizetett árverésen kerül eladásra.

### Birkózó-tanfolyam rendőröknek.

Váczy József főkapitány nagyon praktikus és hasznos előterjesztést tett a tanácsnak. Hivatkozással arra, hogy a híres orosz birkózómester, Wladimir jelenleg Kassán működik, mint a Kassai Athletikai Club szerződött birkózómestere, azt javasolta, hogy a rendőrlégénységet képeztesse ki a birkózásban, amire hivatása gyakorlása közben nagy szüksége van. A tanács a javaslatot, tekintettel arra, hogy a közbiztonság érdekében fekszik, elfogadta. Wladimir mester nemsokára megkezdí a rendőrlégénység birkózótanfolyamát.

— Ladányiné Gedeon Mariska énekművésznő, akinek hangversenye iránt városunkban is nagy érdeklődés mutatkozik, legutóbb Fiumében példátlan sikert aratott. Az „P. Ilopolo“ című ottani olasz napilap így ír:

„Az est fénypontja Ladányiné urnó éneke volt, a ki a szó szoros értelmében elbűvölte a közönséget az ő erős és mély kontraalt hangjának hódító varázsával. Hangja igen nagy terjedelmű; mélységében bársonyos lágyságu simogatásként jölesően hat, majd a magasabb regiszterekben úgy zeng, mint egy kristálytisza és dus hangu csodálatos fuvola. Az elbűvölt közönség szünni nem akaró tapsokkal hívta ki ismét és ismét a művésznőt.“

A fiumei közönség gyönyörű csokorral és babérkoszorúval lepte meg a művésznőt, szalagjaikon olasz és magyar felirásokkal.

Érdekes körözvény. Tolna vármegyétől egy szokatlan érdekes körözvény érkezett ma Kassa városához. Ozora község határában még a múlt évben egy 16—18 évesnek látszó, lerongyolódott ruhájú fel-

tünően szép siketnéma leányt találtak, kit a tamási főszolgabíró elé toloncoltak. Azóta több ízben megkísérelték a leány származását felderíteni, de mindez ideig nem sikerült. Most ismét körözvény útján próbálják a leány kiletét, illetőségi helyét és hozzátartozóit kipuhatólni.

**Nagy multság a jóléti alap javára**  
A kassai fiatalság széles rétegeiben igen szép hazafias terv merült föl. Egy nagy monstremulást akarnak rendezni, amelynek tiszta jövedelmét az abaujtornamegyei jóléti alap gyarapítására fogják fordítani. A hangversenyen kiváló művészek fognak közreműködni, a védnökök díszes sorában pedig nagy számmal lesznek képviselve a nemzeti küzdelem országos és helyi vezérei. A több száz főnyi rendezőbizottság Kassa hazafias fiatalberekéből fog megalakulni. A rendezőség olyan nagyszabású multságot akar rendezni, amelyhez fogható Kassán még nem volt, hogy az ellenállási alap hatalmasan gyarapodjék.

— Aki a bort szereti. Tegnap délelőtt egy ismeretlen ember hatolt be a fő-utca 90 szám alatt lakó Szieber Ede kir. tanácsos és főigazgató pincéjébe, miután két pinceajtót feszítővassal feltört. A betörő egy csomó palackbort és sok apróságot lopott el.

— Kihágási krónika. A kassai rendőrség kihágási osztálya a múlt héten a következő ítéleteket hozta: Sebes hajtás miatt három egyént 1—1 napi elzárásra és 20—20 korona pénzbüntetésre, járda elmulasztott takarításáért 8 háztulajdonos 2 koronától 6 koronáig, közegészségügy elleni kihágás miatt három egyént 4—4 koronára, hamisított tej árusítása miatt 6 majoros nőt 10 koronára, egy majorosnót pedig 14 koronára, botrányt okozó részegség miatt 12 egyént, két csatornamunkást az induló vonatra jegy nélkül való beszállás miatt 5—5 koronára, csavargás miatt hat cseléd és nyolc foglalkozás nélküli egyént lett megbüntetve és illetőségi helyére toloncolva.

— Kéménytűz. Tegnap délelőtt Schirger Emilné Fő-utca 48. számú házában kéménytűz támadt, amelyet azonban az idejekorán kivonult tűzoltók eloltottak és a tűz terjedését megakadályozták. A tűz könnyen végzetessé válhatott volna, miután a padláson nagyobb mennyiségű szalma volt felhalmozva, amelyet még jókor takarítottak el.

— Egy új főispán lovagias ügye. Brezovay András, Borsodmegye főispánja tegnap Miskolcon tartott installációján Miklós Ödön országgyűlési képviselő körülvéve több megyebizottsági taggal állítólag a következő kijelentést tette:

Akadit Borsodmegyében egy bizottsági tag, egy gazember, aki egy másik gazembernek hazafiatalan munkájában segítkezett.

Brezovay András ma megbizta Kubinyi Géza főispánt és Szóts Pál országgyűlési képviselőt, hogy Miklós Ödöntől lovagias elégtételt kérjenek. Brezovay megbizottai nem találták Miklóst Budapesten, ennek folytán levélben kértek tőle elégtételt.

— Védekezés az árvíz ellen. A földmivelségi miniszter rendeletet adott ki, melyet tegnap küldtek meg Kassa város tanácsának is. A rendeletben utasítja a miniszter a polgármestert, hogy most a vízáradások közeledésének idején a folyók mentén haladéktalanul tegyék meg az óvintézkedéseket.

## Színház, művészet.

\* Vendégszereplés. Holnap pénteken e hó 26-án kezd meg ket estére terjedő vendégszereplését a kassai nemzeti színházban Harsányi Margit kisasszony. Harsányi

Margit tavaly kitünő sikerrel végezte a színi akadémiát és a naiva szerepkörben szép jövőt jósolnak neki. A vendég holnap a Három testörben, holnapután pedig a Dolovai nábob leányában lép föl.

— A legbájosabb színésznő. A Színház és Élet országos szépségversenye mégis csak érdekli az udvarlókat. Sok ezer szavazatot küldtek be eddigé az ujságnak s így megtudjuk, hogy a habitúék kiket tartanak a legbájosabb színésznőknek. A legtöbb szavazata Szoyer Ilonkának (519) van, után pedig Szamosi Elza (492), Varsányi Irén (472), Fedák Sári (407), Kornai Berta (341), Petrás Sári (319), Ligeti Juliska (307) és Kertész Ella (307) következnek. A vidéken a legtöbb szavazatot eddig Károlyi Lona (286) és Kállai Jolán (207) kapták, ami azt mutatja, hogy a szavazási düh Pécssett tört ki leginkább. Utánuk a vidéken Haller Irma (179), Csik Irén (174), Felhő Rózi (137), Aradi Aranka (119) és Csige Böske (109) szavazatot kaptak. A kassai közönség sokkal józanabb és nem költelezik a primadonnaversengésekre. Fáy Flóra vezet 90 szavazattal, azután Kállai Lujza, Diósi Nusi és Nagy Aranka is kapott egy csomó szavazatot.

Az is érdekes, hogy a híres budapesti színésznőszépségnek, Tallián Annának, meg az aradiak híres szépségének, Zsigmondy Annának egyetlen szavazata sincs. Szó, ami szó, nem a legigazságosabb a verseny eddigi eredménye. Ha valakinek ez fáj és gondot okoz, az azzal segíthet a dolgon, hogy február 17-ig beküldi szavazatát a versenyhirdető ujságnak. Annyi bizonyos, hogy a versenyben csak az ötletes reklámmal dolgozó lap nyerhet és az udvarlók vesztene. A nagyközönségnek édes-kevés köze van a választási komédiához, amelyet a magyar királyi Curia okvetlenül megsemmisítene, mivel tömeges szavazatvásárlás folyik a jelöltek érdekében. Csak az a kérdés, hogy melyiknek győzelmét kellene abszolút, melyiket relatív semmisségi ok alapján megsemmisíteni, aszerint amint maguk vagy mások által vásároltatják a szavazatokat.

A kassai kir. trvszék, mint tkvi hatóságától.

122. sz.  
1906. tkv.

## Árverési hirdetmény kivonat.

A kassai kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közülré teszi, hogy a kassai jelzálogbank részvénytársaság végrehaj-

tatónak kkoru Koleszár István és társai végrehajtást szenvedők elleni 705 kor. 90 fillér tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a kassai kir. törvényszék területén lévő Nagy-Ida községben fekvő

1. a nagyidai 224. sz. tkvben 370., 607. és 725. hrsz. alatt foglalt B. 23., 24., 25., 26. és 24. sorsz. alatt kkoru Koleszár Mihály, kkoru Koleszár Katalin és Koleszár János nevén álló ingatlan birtokilletőségekre 110 koronában,

2. a nagyidai 427. sz. tkvben 851. és 902. hrsz. alatt foglalt B. 10. 11. 12. 13 és 14. sorsz. alatt kkoru Koleszár István, kkoru Koleszár Mihály, kkoru Koleszár Katalin és Koleszár János nevén álló birtok illetőségekre 309 koronában.

3. a nagyidai 236. sz. tkvben 266. hrsz. alatt foglalt B. 10. 11. 12. 13. és 14. sorsz. alatt kkoru Koleszár István, kkoru Koleszár Mihály, kkoru Koleszár Katalin és Koleszár János nevén álló birtok illetőségekre és a hozzá tartozó legelő illetőségekre 433 koronában.

4. a nagyidai 700. sz. tkvben 427. 547. és 664. hrsz. alatt foglalt B. 10. 11. 12. 13. és 14. sorszám alatt kkoru Koleszár István, kkoru Koleszár Mihály, kkoru Koleszár János nevén álló birtokilletőségekre 102 koronában, végül

5. a nagyidai 701. számú tkvben 786. hrsz. alatt foglalt B. 10. 11. 12. 13 és 14. sorszám alatt kkoru Koleszár István, kkoru Koleszár Mihály, kkoru Koleszár Katalin és Koleszár János nevén álló birtokilletőségekre és a hozzátartozó legelő illetőségekre 102 koronában, ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi április hó 5. napján délelőtt 10 órakor a Nagy-Ida község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak a ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 11 kort., 30 K 90 f., 43 K-t, 30 ft, 50 K 20 f és 10 K 20 f-t készpénzben, vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kassa, 1906. évi január hó 10-én.

**Horváth,**  
kir. ítéltótblai bíró.

## Szenzációs olcsóság!

Van szerencsém a nagyérdemű vevőközönség b. tudomasára adni, hogy

## kesztyű és kötszer áraitam 30°-kal lejjebb szállítottam

és pedig a következő árjegyzék szerint:

1 pár női 3 gombos bármily szín és minőség csak...	2 kor.
6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 gombos bali fehér hosszú kesztyű párja	3 20, 3 60, 4 —, 4 40, 4 80, 5 20, 5 60 korona.
Férfi színes glacé párja ... .. 2 K.	Tiszti mosóbőr 2 gomb. párja 2 kor.
Férfi szarvasbőr ... .. 3 ..	Önkéntes 2 gombos párja ... 2 ..
Férfi angol kulyabőr párja ... 3 ..	Özbőr finom 2 gombos párja 3 ..

melyet kizárólag mérték után 24 órán belül saját műhelyemben készítek. A nálam vásárolt kesztyűket díjtalanul javítom, tisztítást és kesztyűk mosását 12 fillérért vállalom. Vidéki megrendeléseknél a szám és szín megadása elegendő.

A n. é. vevő-közönség b. pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel;

**HOFFMANN VILMOS**

kesztyű- és kötszer javító- és megrendelő műhelye

KASSA, FŐ-UTCA 85. SZ. (Andrássy-udvar.)

## Felhívás!

Tisztelettel felkérem mélyen tisztelt vevőimet, hogy több ügy megbeszélése céljából

f. hó 25-én délután 3 órakor lakásomon Fő-utca 80. szám alatt I. emelet megjelenni sziveskedjenek. Kiváló tisztelettel:

**Pollacsek Manó.**

Két középiskolát végzett, 14 éves fiuk

## tanulókul

felvétetnek VITÉZ A. ut. könyvnyomdájában Kassa, Kossuth Lajos-u. 16



**Angster József**  
és Fia

orgona és harmonium gyártók

**PÉCSETT.**

A budapesti lipótvárosi bazilika  
— nagy orgonájának építője. —

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szerkezeti crescendó különösen a legújabb légnyomatu (pneumatikai) rendszer szerint épült orgonáinkat igen jutányos árak mellett, művésziességek kivételben o o o o

Győrunkból eddig 520 új orgona került ki.

Raktáron kitűnő hangú harmonikumok minden nagyságban (70 koronától 1.000 koronáig) o o o

Mindennemű javításokat, hangolásokat és átépítéseket olcsón vállalunk.

Alapított 1867-ben.

Arjegyzéket kívánatra ingyen küldünk

## Hirdetések

a „NAPLO” számára felvétetnek a kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 16. szám alatt.

Kiadó: Murányi József.

## Meghívó

### A TORNAI TAKARÉKPÉNZTÁR XXXVI. ÉVI rendes közgyűlésére,

mely 1906. évi február hó 21-én, az alapszabályok 65. §-a értelmében, esetleg a második közgyűlés március hó 8-án délelőtt 10 órakor, Tornán, a Takarékpénztár saját helyiségében fog megtartani, melyre a tisztelt részvényesek azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, miszerint igazolványaikat a közgyűlést megelőző 3 napon, mindig délelőtt 9 órától 11 óráig, a Takarékpénztár helyiségében, az igazoló-bizottságnál átvenni sziveskedjenek. A vidéki részvényesek azonban ezen joggal a közgyűlés megnyitásáig élhetnek.

#### Közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlés vezetésére elnök, s a jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság megválasztása.
2. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása.
3. Számadás és mérleg megvizsgálása, ezek feletti intézkedés.
4. Osztalék megállapítása és a választmánynak 1906. január 12-én tartott üléséből kelt 6. számú határozatának tárgyalása.
5. Felügyelő-bizottságba 1 póttag választása.
6. Az alapszabályok 76. §-a értelmében a választmány kiegészítése.
7. Esetleg bejelentendő indítványok tárgyalása.

Torna, 1906. évi január hó 12-én.

**Az igazgatóság.**

A felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg, a közgyűlés elé terjesztendő igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések február hó 1-ső napjától kezdve a takarékpénztárban megtekinthetők.

## A TORNAI TAKARÉKPÉNZTÁR

betéttökét a következő kamatozás mellett fogad el:

- a) Egy évnél hosszabb időre elhelyezett összegeket  $4\frac{1}{2}\%$ -ra.
- b) Egy évnél rövidebb időre elhelyezett betéttökét  $4\%$ -ra.

Betétek után a tőke kamat-adót az intézet fizeti. Az intézet kedvező feltételek és nagyobb összegű betétek után, külön egyezség mellett  $5\%$  kamatot is fizet kivételesen.

A takarékpénztár kölcsönöket ad váltó- és betáblázásra, a legkisebb kamatlab mellett.

Torna, 1906. január hó.

**Igazgatóság.**